



# Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA  
PORTAVOZ DE LA U. S. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 265

SABADO, 23 DE JULIO DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1991

## 'A la larga, la verdad y la justicia se abren paso. Pero es necesario que salgan a la luz respaldadas por una responsabilidad'

### En el Este y en Levante

Por J. Izcaray

—Dejadlos que suban...  
Y desde las cumbres de gesta las ametralladoras y los fusiles de la 43 División siegan los pies sangrientos de los invasores de España.

Todas las radios del mundo repiten su noticia diaria: "La 43 División resiste". Allí en los Pirineos, que guardan los pasos de Europa, está un hombre: Beltrán, vieja savia de español, hincado en su tierra. Y miles de hombres como él: aragoneses, catalanes, soldados de toda la Patria.

Nuestros partes de guerra nos informan de las nuevas batallas que está librando la 43. "¡Resiste! ¡Resiste!" Ni los fusiles ni las ametralladoras de Beltrán dejan de oírse. Su eco atruena las montañas y el mundo:

—Dejadlos que suban.  
Y los invasores vuelven a sus líneas rodando.

Al otro lado se llenan las páginas de la más grande epopeya de toda la lucha. Miles de españoles riñen en Levante una batalla gigantesca. Por nuestra independencia se han hecho en Levante cosas como la defensa de aquella loma que defendían catorce hombres.

En Salamanca dijeron que aquel monte que les costó tres días y setecientas bajas, estuvo defendido por un batallón. No es verdad. Eran catorce españoles como catorce montañas. Catorce españoles que no se quisieron ir. Hermanos de esa 43 y de todos los héroes de Levante.

También Levante resiste. ¡Resiste! Toda España mira a Levante y al Este. También los españoles que están al otro lado tienen los ojos puestos en estas dos hogueras de la Patria. Ellos y nosotros gritamos:

—¡España se defiende así!  
Ellos, los españoles del otro lado, se retuercen el grito dentro del corazón.

### Las andanzas de un expresidente exespañol Alcalá Zamora, el viejo, intensifica su estúpida campaña contra su país

Barcelona, 22.—Se reciben noticias de París, dando cuenta de que Alcalá Zamora ha intensificado en Francia su propaganda en contra de nuestra causa, desarrollándola con el máximo ardor.

### Los Reyes ingleses vuelven a Londres

#### Expresan su satisfacción por la simpatía que ha demostrado hacia ellos el pueblo francés

París, 22.—Dando por terminada su estancia en París, los Reyes de Inglaterra marcharon esta mañana a Villers-Bretonnaux. A las diez y media llegaron al Quai d'Orsay el Presidente de la República y su esposa, los cuales acompañaron a los soberanos hasta la estación de los Inválidos.

Formaban la carrera hasta la estación fuerzas de la Guardia Republicana. En la estación fueron recibidos por el ministro señor Sarraut, el presidente del Consejo Municipal y otras personalidades.

El Rey expresó a todos su agradecimiento por los agasajos y atenciones de que ha sido objeto durante su estancia en París.

El señor Lebrun se despidió de los Reyes y subió al tren presidencial, que salió para Villers pocos minutos antes que el tren real.

Los Reyes han sido objeto de idénticas manifestaciones de entusiasmo y simpatía que las que les tributó el pueblo de París a su llegada.

LA LLEGADA A VILLERS-BRETONNAUX. — EMOCIONANTE INAUGURACION DE UN MONUMENTO

Villers-Bretonnaux, 22.—A la 1.20 de la

tarde llegó el tren que conducía a los Reyes ingleses, que fueron objeto de una clamorosa ovación.

Al bajar del coche, pasaron revista a las fuerzas francesas y australianas que rindieron honores. A continuación, marcharon al cementerio, donde se ha erigido el monumento a los soldados australianos caídos en Francia durante la Gran Guerra. En los muros del cementerio están grabados los nombres de los 11.000 soldados australianos desaparecidos en los campos de batalla de Somme.

El Rey inauguró el monumento y pronunció un discurso, al que se unió otro del Presidente de la República.

Finalmente se formaron dos comitivas, que se trasladaron a la estación, pues los Reyes emprenden desde allí su regreso a Inglaterra.

París, 22.—El Presidente de la República corresponderá a la visita que los Reyes de Inglaterra han hecho a París, yendo a Londres en el primer trimestre de 1939.

### LA CONFERENCIA DE FERNANDO PIÑUELA

Hoy, a las once de la noche, y en el salón de actos de la Casa del Pueblo, el camarada Fernando Piñuela dará su anunciada conferencia sobre el tema:

"Deberes de la retaguardia en la hora presente"

#### Un éxito diplomático de la República española Han sido firmados un "modus vivendi" y un arreglo comercial con Turquía

Barcelona, 22.—Se ha firmado en la capital de Turquía un "modus vivendi" y un acuerdo comercial entre las Repúblicas española y turca, entrando en vigor el 15 de julio.

El acuerdo regula, de manera ventajosa para nosotros, los intercambios comerciales. También se ha llegado a un procedimiento de liquidación de atrasos.

### El general Gamelin conferencia extensamente con el ministro de la Guerra inglés

Amiens, 22.—El general Gamelin ha celebrado una extensa entrevista con el ministro de la Guerra británico, Belisha.

### En 3.ª plana

El histórico Congreso proletario de Oslo

¿Por qué fue rechazada la afiliación de los sindicatos rusos en la F. S. I.?

### Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.—En el sector de Torás se ha combatido intensamente durante toda la jornada. Después de fuerte lucha, los invasores consiguieron la ocupación de Trizuela, después recuperada por las tropas españolas en contraataque.

Diez de nuestros aparatos de "caza" entablaron combate con diez trimotores enemigos, protegidos por veinte "Fiat", logrando derribar cinco aparatos.

EXTREMADURA.—En la zona de Blázquez y Puente del Arzobispo, el enemigo atacó fuertemente, protegido por su aviación y tanques, siendo contenido por nuestras fuerzas, que resisten tenazmente.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

A las 8,45 horas de hoy, la aviación extranjera bombardeó Bellver y Cerdaña, localidad situada en la proximidad de la frontera.

SIMPATIA CON NUESTRA LUCHA

#### Un saludo de la Cámara de Bogotá al pueblo español

Barcelona, 22.—El ministro de Estado transmitió al Presidente de las Cortes una comunicación recibida de la Cámara de Representantes de Bogotá, saludando al pueblo español en el segundo aniversario de su lucha por la independencia.

Las Cortes Españolas han contestado en términos de agradecimiento, prometiendo continuar la lucha hasta la victoria.

Londres, 22.—El embajador de Alemania en Londres ha conferenciado largamente con Chamberlain.

# Gobierno civil

## ASAMBLEAS, MITINES Y CONFERENCIAS

El gobernador nos rogó hicéramos presente a todas las Organizaciones políticas, sindicales y a cuantos organizan actos públicos que, para la celebración de los mismos es indispensable solicitar la debida autorización en instancia reintegrada, con 48 horas de anticipación, ya que el no hacerlo así, puede acarrear la suspensión del acto, la consiguiente responsabilidad para los organizadores, y la no publicación en la Prensa de la reseña de un acto considerado como reunión clandestina.

## ASALTO A LOS TRENES DE MERCANCIAS

De pocos días a esta parte recibo infinidad de denuncias sobre asalto de trenes de mercancías, para trasladarse de una localidad a otra. Por nadie se ha autorizado que se viaje en estos trenes y por tanto como a todos los agentes de mi autoridad para que detengan a cuantos monten en los trenes de mercancía ya vayan cargados o vacíos los vagones e igualmente procedan a la detención de los empleados que cobren por unos viajes que nadie autorizó se realizan y por consecuencia que se paguen. Los vagones precintados son sagrados para todos; desprecintarlos para lanzarse dentro de ellos fumando sin saber lo que éstos contienen es de locos o de fascistas y pretestar la necesidad de viajar en estos vagones para hacer desaparecer algunas mercancías, ya sabemos que calificativo tiene. En uno y en otro caso los empleados deben ayudar a los Agentes para poder castigar con dureza a quienes este concepto tienen de las libertades ciudadanas, y el respeto a lo ajeno.

## TEATROS Y CINES

Es frecuente en los cines, sobre todo los domingos, la venta de entradas para presenciar el espectáculo, sin tasa ni medida; con evidente peligro de la vida de los espectadores se sitúan en los pasillos centrales y laterales hombres, mujeres y niños, sin pensar que una real o falsa alarida podría dar lugar a infinidad de víctimas; la codicia de las Empresas unas veces, y la impaciencia de los espectadores otras, puede dar lugar a sucesos lamentables que todos estamos en el deber de evitar. Con este fin queda terminantemente prohibido la permanencia de pie en los pasillos central y laterales durante la representación de cualquier espectáculo; así como queda prohibido vender en cada sesión más entradas que localidades existan en el salón.

**TEATRO CIRCO VILLAR**  
Hoy, de cinco a doce y media, a super-grandiosa producción AMENAZA PUBLICA.

---

**CENTRAL CINEMA**  
Hoy, de cinco a diez, la magnífica película en español, LOS HUERFANOS DEL DESTINO.

---

**CINEMA INDIANAS**  
Hoy, de cinco a doce y media, la formidable película en español, EL CONDE DE MONTECRISTO.

---

**SALON SPORT VIDAL**  
Hoy, de seis a doce y media, RAZA DE DOMADORES y AL MARGEN DE LA LEY.

---

**MURCIA PARK**  
Hoy, debut de la compañía SHANGHAI. Dos funciones: una a las ocho y otra a las diez.

**HECHURAS**  
De trajes económicas. Sastrería. Atusé. Riquelme, 15.

**FRENTE POPULAR**  
El gobernador ha recibido la visita de un representante del Frente Popular para hacerse cargo de dos mil ochocientos veintiuna pesetas, producto de una suscripción de los Agentes de Vigilancia de esta plantilla, para ayudar a Valencia; con este motivo el gobernador sugirió la idea al Frente Popular, que fué aceptada en principio, de que na representación de este Organismo visitara en los frentes a los combatiente de Levante.

## Consejería Municipal de Abastos

**CONSEJERIA MUNICIPAL DE ABASTOS**  
Los vecinos de la Diputación de la Raya, que posean certificado del Alcalde Pedáneo como que poseen ganados deberán pasar con las mismas por la Fábrica de Harinas La Innovadora.  
Día 23 de julio de 1938.—El Delegado de Abastos, Emilio García.

## LETRAS DE LUTO

Ha fallecido Antonio Vidal Nicolás, a los 33 años. En entierro se verificará esta mañana a las diez, desde la casa mortuoria, Lealtad, 25.

**UNDERWOOD**  
PLAZA DE SARDOY.—TELEFONO, 2602  
Compramos máquinas de escribir, sumar y calcular de todas marcas y modelos.

# Frente Popular Provincial Antifascista Para ayuda a Valencia

Suma anterior: 250.341'45 pesetas.  
Parque número 3 de Pinatar, 378; S. R. de Archena, 908,25; personal Vigilancia Comisaria de Murcia, 2.821; amigos de U. S. R. 3.539,85; castaño Aroca García, 50; abogado del Estado, 20.  
Total, pesetas, 258.058,55.  
NOTA.—Donativos en nuestro domicilio social.

## Un ruego al Sr. Alcalde

Nos ha visitado una comisión de vecinos de la calle de Ricardo Gil, para que por nuestra mediación hagamos llegar a la primera autoridad municipal, la necesidad de que dicha calle sea regada por lo menos dos veces al día. Esperan y agradecerán que el señor alcalde se haga eco de esta petición, debiendo tener en cuenta para ello que, con motivo de las obras que se realizan desde el Puente Viejo hasta la Alameda de Colón, todo el tráfico rodado que antes iba por esta dirección, ahora discurre por la mencionada calle, produciendo nubes de polvo que imposibilitan la vida de aquellos vecinos durante las veinticuatro horas del día.

**COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL**  
Número premiado ayer:  
**59**

## Certamen literario de R. E. A. núm. 3

Rogamos a los compañeros José Rico y José Alfonso López, que han ganado premio por los trabajos que han presentado, pasen por el Comisariado de unidad militar a recoger los regalos que han correspondido.  
El Comisario Delegado de Guerra, Fábregas.

**Cooperativa**  
COOPERATIVA DE LA F. E. O.  
Todos los socios de esta Cooperativa residen en el casco de la capital, se reunirán en la tarde de hoy sábado, de cuatro a las nueve, a recoger los carnets de racionamiento. Para ello traerán el Carnet del semestre anterior y la cuota de la Cooperativa.

**Farmacias de guardia**  
Julio 23, sábado.—Noche y mañana Ruiz Séiquer, Plaza San Bartolomé, Plaza Camacho.

**Mujer adic...**  
Gobierno Frente Popular, es una mujer joven que en sueño hizo preguntas científicas, contestadas. Bien remunerada. Carta nombre, apellidos, domicilio: Administración.

**DESEO ALQUILAR**  
Casa o parte afueras de la capital o de Razon: Platería, 34, tienda.

**BICICLETA**  
en buen uso, compraría. Razón: Administración.

**Conseguirá vender**  
COMPRANDO SU CALZADO LA PILARICA  
PLAZA PUXMARINA, NUMERO... TELEFONO, 2400

**Ideal Cinema**  
(SOLAR DE CAPUCHINAS)  
Temperatura deliciosa.  
Hoy, sábado, permanente de las diez de la noche: La gran y hermosa producción nacional cantada y cantada en español, RIBBO AL CAIRO.  
Mañana, domingo, ESCANDALOS ROMANOS, por Eddie... tor.

**Concepción del Toro Sánchez**  
VIUDA DE LLAMAS  
HA FALLECIDO A LOS 82 AÑOS DE EDAD SUS DESCONSOLADOS HIJOS, HIJOS POLITICOS Y NIETOS,  
Comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que se verificará a las diez y media de esta mañana, desde su domicilio al Cementerio de Mula, despidiéndose el duelo en el Rollo.  
Murcia, 23 de julio de 1938.  
CASA MORTUORIA: ALAMEDA DE COLON, 23, entlo., derecha.

**Muertos en campaña o desaparecidos**  
LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjase a RAMON BLANCO Y BENITEZ  
Habilitado de Clases Pasivas.  
Platería, 50, segundo, (entrada por la calle posterior)

**La Unión y el Fénix Español**  
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA EN 1864  
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS  
- COMPLETAMENTE DESEMBOLSADOS -  
seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros de valores - Seguros contra accidentes - Seguros marítimos - Seguros contra el robo y tumulto popular. — Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE ISIDORO REVERTE Y SALINAS  
Fermín Galán (Trapería), 51, principal. - Teléfono, 1150.

**Pepe el de los Muebles**  
EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO  
RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 —o— RIQUELME, 10 —o— TELEFONO, 2622  
Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5  
TELEFONO, 2519

EL HISTORICO CONGRESO PROLETARIO DE OSLO

Por qué se rechazó la afiliación de los sindicatos rusos en la Federación Sindical Internacional

*Schevenels informa de la actitud rusa. ¿Se puede preparar con críticas la entrada en el organismo censurado? La libertad de los sindicatos rusos no existe.*

El 18 de mayo, segundo día de las sesiones de Oslo, el Consejo General abordó el gran debate sobre el problema de la afiliación de los Sindicatos de la U. R. S. S., debate que se desarrolló en sesión pública.

El secretario general Schevenels, ponente en el problema, presentó un resumen retrospectivo sobre la evolución política, así como sobre las decisiones que condujeron, en el Congreso de Londres de 1936, a la aprobación de mociones en virtud de las cuales se entablaron negociaciones con los sindicatos rusos. Sabido es que las dos primeras cartas dirigidas a Moscú por la Secretaría de la F. S. I. quedaron sin contestar y solamente a la tercera carta enviada a Moscú, a petición de la reunión del Consejo General de Varsovia en 1937, se obtuvo una respuesta. A consecuencia de esta respuesta, una delegación, compuesta de los camaradas Jouhaux, Schevenels y Stoliz, se trasladó a Moscú. Como es sabido, el resultado de las negociaciones de Moscú dió lugar a discusiones vivas en extremo en el seno del movimiento sindical internacional, e incluso se han formulado severas críticas. El camarada Schevenels expone la situación difícil en que se encontró la delegación de la F. S. I. frente a los sindicatos soviéticos, pero estima, por su parte, que el "compte-rendu" escrito de las negociaciones de Moscú puede ser defendido perfectamente, ya que coincide con las decisiones de Varsovia como igualmente con la resolución de Londres, abstracción hecha de la circunstancia de que no se trata en modo alguno de un acuerdo, sino de un "compte-rendu" de negociaciones, que no encierra ninguna obligación para la Mesa y para el Consejo General de la F. S. I. Después de haber expuesto ampliamente los móviles que han inspirado a la delegación de manera determinante en sus respuestas a los puntos suscitados por los rusos, Schevenels indicó, para terminar, que la cuestión de la libertad sindical y al de la independencia de los sindicatos soviéticos frente al Estado no habían sido suscitadas en Moscú, porque no era ese el mandato de la delegación. Debe darse por sentado que la libertad y la independencia de los sindicatos rusos no existen y toda encuesta a este propósito es completamente superflua.

*León Jouhaux defiende la afiliación. Rusia representa, frente a los países fascistas, los objetivos de la clase trabajadora.*

León Jouhaux, primer orador que tomó parte en la discusión general, tuvo empeño en manifestar su sentimiento de que por la primera vez desde que colabora con los miembros de la Mesa directiva de la F. S. I. tenga que ser de una opinión enteramente distinta en un problema de tan capital importancia. Es partidario de la afiliación de los sindicatos rusos, porque, ante la amenaza creciente del fascismo, que se revela ahora hasta en América, la realización de la unidad sindical le parece una necesidad ineludible. Los ejemplos de Austria, de España y de la China, el peligro cada vez más grande que amenaza a la C. S. R. no permiten considerar, por más tiempo un problema tan importante como la afiliación de los sindicatos rusos desde un punto de vista formalista o en función de ciertas concepciones. Es preciso que se comprenda en todas partes la necesidad de que las organizaciones rusas, con su fuerza orgánica, entren en la F. S. I. con todos los derechos, pero también con todas las obligaciones. Jouhaux hace un llamamiento a la solidaridad internacional y

a la disciplina internacional sindical para vencer las dificultades y las objeciones. Para él, la circunstancia determinante es que Rusia, a pesar del régimen que debemos criticar y rechazar, persiue, en oposición a las dictaduras fascistas, los objetivos de la clase obrera y está dispuesta a obrar en común con nosotros en la lucha contra la guerra y el fascismo.

*Jouhaux lamenta que los sindicatos rusos hayan puesto condiciones. Pero importa reunir todas las fuerzas para hacer frente a la amenaza contra las libertades.*

También por su parte, Jouhaux señala que en Moscú la delegación de la F. S. I. ha cumplido su mandato dentro del respeto a los estatutos de la F. S. I. y que la aceptación o la aprobación de los diversos puntos propuestos por los rusos se justificaba y legitimaba, dado que no constituyen una crítica de la actividad de la F. S. I. en el pasado. Por su parte, lamenta que los rusos hayan puesto condiciones para su afiliación. Pero han admitido, sin embargo, que esas condiciones no podrán ser discutidas sino una vez realizada la afiliación. Ante la expansión angustiosa en el mundo entero de la reacción y del imperialismo fascista, importa reunir todas las fuerzas para hacer frente a esta amenaza contra nuestras libertades. Ve en la continuación de las conversaciones con los rusos por la Mesa de la F. S. I. sobre la base de los estatutos de ésta la contribución que el Consejo General debe aportar a la solución de este problema.

*Habla el representante de Méjico. Al fascismo no se le vence estando a la defensiva. Estima necesaria la unión de acuerdo con la solución de Londres.*

Toledano, secretario general de la Confederación de Trabajadores de Méjico, habla ante la asamblea de las intrigas del fascismo internacional en el Brasil, en el Perú, en Guatemala y en Méjico, de suerte que el fascismo representa manifiestamente un peligro mundial contra el cual no se puede actuar mediante la ofensiva, no por medio de la defensiva. En estas condiciones, al reunión de Oslo del Consejo General reviste una significación histórica: se trata para el movimiento sindical internacional de agrupar todas las fuerzas independientemente de las convicciones políticas y religiosas. Méjico es partidario de realizar la unidad de acuerdo con la resolución de Londres. Todos debemos tener la firme voluntad de afianzar la indispensable defensa de la democracia por medio de la unidad sindical en el mundo entero.

*Amaro del Rosal estima que el problema no es sencillo. Defiende la afiliación.*

Amaro del Rosal, hablando en nombre de la Unión General de Trabajadores de España, declara apoyar las condiciones presentadas en Moscú. El problema de la afiliación de los rusos no es con seguridad un problema sencillo, pero la cuestión de la libertad sindical no puede desempeñar ningún papel por lo demás, dado que la decisión de Londres, en virtud de la cual se han entablado las negociaciones de Moscú, no dice nada a este propósito. Los 170 millones de rusos y los 20 millones de trabajadores organizados en los sindicatos rusos representan en la lucha contra el fascismo una fuerza que no es posible desdeñar. La delegación española se felicita del resultado de las conversaciones de la delegación de la F. S. I. y pide que se prosigan las negociaciones con los sindicatos rusos.

*El delegado de Francia estima que mientras el fascismo avanza con paso gigantesco, el movimiento sindical lleva dos años sin dar señales de una vida eficaz.*

Frachon (Francia) considera que la cues-

tión de la unidad sindical que dominaba ya en el Congreso de Londres, seguirá dominando nuestras preocupaciones en tanto que no haya sido resuelta.

Dos años han transcurrido desde la reunión de Londres; entre tanto el fascismo ha realizado nuevos progresos amenazadores, mientras que el movimiento sindical internacional no ha avanzado en la solución de este problema. Las negociaciones, llenas de promesas, comenzadas en Moscú, deben, a pesar de las divergencias ideológicas y de la cuestión de la independencia de los sindicatos rusos frente al Gobierno soviético (una cuestión que se podría también plantear a otras centrales nacionales) deben, decimos, proseguirse con decisión con la mira de llegar, lo más pronto posible, a un resultado positivo.

*El delegado noruego estima que los sindicatos rusos deben entrar en la Sindical sin condiciones ningunas, es decir, con las normas corrientes que han aceptado los demás sindicatos en ella existentes.*

Hindahl, presidente de la Confederación federal noruega, no cree que fuera una equivocación fundamental invitar a los rusos a que se afiliaran y negociar con ellos. Los delegados de la F. S. I. en Moscú no eran de un parecer unánime. La libertad de crítica con respecto a Rusia debe mantenerse incontestablemente de igual modo que la autonomía de las centrales nacionales debe seguir siendo un derecho imprescriptible. Los sindicatos noruegos estiman que los sindicatos rusos deben afiliarse a la F. S. I. de acuerdo con las reglas normales, y Hindahl declara a este propósito que debe aceptarse incluso que el movimiento pueda resultar por ello debilitado eventualmente en el plano nacional, ya que se verá sobradamente compensado por el inmenso beneficio internacional conseguido. Hace notar que el ingreso de los rusos sólo puede tener lugar en función de la igualdad de derechos y obligaciones con las demás centrales nacionales y que, dada la autonomía de las centrales nacionales, no es necesaria ninguna garantía especial. La central noruega presenta una propuesta referente a la continuación de las negociaciones con los rusos que considera como indispensable.

*El delegado de Países Bajos estima que los sindicatos rusos no deben ingresar, aun sin condiciones. El mayor favor que puede hacerse al fascismo, dice, es colaborar con los rusos. Su afiliación podrá llevarse a cabo cuando no obedezcan a una dictadura.*

Por su parte, De la Bella (Países Bajos) considera como lamentable que enfrente de la voluntad decidida y unánime de la delegación rusa, se haya encontrado en Moscú una delegación de la F. S. I. desunida. Para los sindicatos neerlandeses, es en extremo importante saber si las negociaciones han tenido lugar a base de los estatutos de la F. S. I. o de la resolución de Londres. Deplora que la delegación haya aceptado condiciones puestas por los rusos en lugar de ser la F. S. I. quien las ponga. La decisión de Londres nos ha ocasionado grandes dificultades y conviene tener en cuenta el hecho de que después del Congreso de Londres la situación ha cambiado mucho. Estima imposible el ingreso de los sindicatos rusos en la F. S. I., incluso sin condiciones, porque está convencido que el mayor servicio que se puede hacer al fascismo es colaborar ahora con los comunistas. Conviene no menospreciar los peligros que resultarían de ella para el conjunto del movimiento sindical internacional y sobre todo no se debe dejar de tener en cuenta que la acción nacional de los sindicatos en ciertos países se vería a causa de ello debilitada. No se halla convencido de que la

afiliación de los rusos se traduzca en un refuerzo de la acción y se corre el riesgo, por el contrario, de venir a parar al resultado opuesto. Los sindicatos neerlandeses rechazaban la afiliación de los sindicatos soviéticos con la mayor decisión. A su parecer, esta cuestión sólo deberá suscitarse cuando no sean más los instrumentos de una dictadura, sino organizaciones sindicales libres semejantes a las centrales nacionales de la F. S. I.

*El delegado de Polonia se declara en contra de la afiliación. El resultado que se consiguiera estima que sería negativo para los sindicatos de su país.*

La discusión se prosigue al tercer día con una declaración del camarada Zdanowky (Polonia) afirmando que la afiliación de los rusos arrastraría al movimiento obrero y a los sindicatos polacos en medio de las dificultades inextricables. La afiliación de los rusos perturbaría la colaboración con el movimiento campesino y con la burguesía liberal, colaboración que constituye en Polonia la base fundamental del progreso social. En nombre de la Confederación Sindical Polaca se declara sin reservas en contra de la afiliación de los sindicatos soviéticos.

*Un apasionado discurso de Mertens. No puede accederse a la afiliación, porque las condiciones que imponen los rusos pugnan con los intereses del proletariado acogido en la F. S. I.*

Después interviene en el debate el camarada Mertens, pronunciando un apasionado discurso. Igual que Jouhaux, lamenta que la Mesa directiva no haya podido llegar a una opinión uniforme sobre el problema tan grave como la afiliación de los rusos. La actitud que se adopta en esta cuestión está fatalmente determinada por la situación particular del movimiento sindical de cada país. Recuerda que los sindicatos rusos han construido la única organización que no ha respondido a la invitación de la F. S. I., aunque ésta ha reiterado por dos veces la invitación a afiliarse. Solamente respondieron a la tercera carta que se les envió el año pasado después de la reunión de Varsovia. Con respecto a las negociaciones propiamente dichas, es indiscutible que eno se llegó a un acuerdo en Moscú por la sencilla razón de que la delegación de la F. S. I. no estaba facultada para ello. A su parecer, las condiciones puestas por los rusos tienen que tropezar con las más vivas resistencias. Nos hallamos ante una maniobra semejante a las que los rusos han empleado en todo tiempo contra la F. S. I. Mertens critica enérgicamente las reivindicaciones de sanciones proletarias presentadas por los sindicatos de un país en el que los obreros se ven obligados a trabajar para aprovisionar a los Estados fascistas y se expondrían a sufrir pena de muerte si intentaran impedir por medio de huelgas esta especie de concurso prestado al fascismo. Lamenta que la delegación de la F. S. I. no haya respondido de manera oportuna a tales exigencias, sino que las haya aceptado, por el contrario. Para Mertens es sobre todo inadmisibles que los rusos pongan una serie de condiciones orgánicas de las que hacen depender su eventual afiliación ulterior. Mertens cree que esta vez los rusos han maniobrado poco hábilmente. Inmediatamente después del Congreso de Londres no hubiéramos podido, en efecto, rechazar su afiliación sin condiciones, pero ahora que han presentado condiciones y exigencias, no podemos ya admitirlos. Mertens protesta vivamente contra la pretensión de los rusos de impedir toda crítica contra Rusia y sus métodos de gobierno. Si se piensa que en ese caso no podríamos siquiera protestar en adelante contra la parodia de los procesos de

(Concluirá)

# La destitución del almirante Moreno

por FABIAN VIDAL

El almirante Moreno, que mandaba la escuadra de los rebeldes, ha sido destituido y reemplazado por el almirante Cervera. La noticia llega de Gibraltar, unida a una explicación. Esa explicación tiene como antecedente un hecho que ya fué comentado por mí hará algunas semanas.

Se recordará que varias agencias internacionales recibieron de sus corresponsales gibraltareños y tangerinos una información relativa a la invasión y conquista del Arsenal de La Carraca, en Cádiz, por los marinos de Hitler. Según ellas, cierta mañana de junio se presentaron a las puertas del citado arsenal unos estirados, solemnes y desdeñosos técnicos de Teutonia y pidieron o exigieron que se les llevase a la presencia del jefe del apostadero naval de San Fernando. Acudió éste, hecho una pura miel, y preguntóles qué deseaban. Y quedóse atónito cuando le conminaron a entregar el mando y a marcharse, con sus subordinados, fuera del establecimiento.

Se negó, furioso, y los alemanes se retiraron, mascullando injurias. Algunas horas más tarde, e infortunado marino recibía, por conducto oficial reservado, una orden que le llenó de asombro y de espanto. En ella se le decía que en un plazo de pocas horas debía dar posesión a los jefes alemanes, cuyos nombres y graduaciones se especificaban en el documento, de los cargos que hasta entonces habían desempeñado él y sus segundos. Y se le amenazaba con aplicarle el Código de Justicia Militar si no obedecía inmediatamente.

Resultaba, pues, que los aludidos técnicos alemanes, en su impaciencia, habían ido a La Carraca antes de que llegara a su destino la orden de Franco...

Y esta orden fué cumplida. Con la rabia en el corazón, los jefes y oficiales de Marina del apostadero abandonaron sus despachos y se fueron a Cádiz. Sólo quedaron los de categoría inferior, que debían ponerse al servicio de los nuevos amos.

Ya, desde luego, había en La Carraca alemanes. Pero nominalmente siquiera, se confinaban en sus especialidades y así se cubrían las formas. Más ésto no era suficiente, sin duda. Cádiz está demasiado cerca de Gibraltar. Es una base marítima de gran importancia. Hitler ha querido que le sea entregada totalmente. Y Franco se ha apresurado a darle satisfacción.

Naturalmente, la nueva intrusión de los extranjeros ha sido acorbanadamente comentada y malisimamente acogida entre los marinos españoles que siguen a Franco. Las murmuraciones fueron seguidas de protestas. Se habló de resistencia colectiva. Y el almirante Moreno creyó que debía llamar la atención del generalísimo.

Su atrevimiento le ha costado la destitución. Claro es que esa destitución será disfrazada con pretextos de diversas índoles. Es muy fácil justificar aparentemente un cambio de destino. Mas las cosas llegaron a tal extremo en la zona rebelde, que resulta imposible ocultar, a los ojos del público, las verdaderas causas de los extraños sucesos que se desarrollan a diario. Todos, en la retaguardia, están en el secreto. La previa censura, la coacción policíaca, las cárceles, las horcas, los fusilamientos, las multas, los confinamientos, los destierros, los embargos, no impiden que la verdad surja del pozo tembloroso y mefítico donde la arrojaran los traidores. Y esa verdad, terrible dinamita moral, hace explosión en los cerebros y en los corazones.

También avisan de Gibraltar que los alemanes han reemplazado a los españoles en todos los puestos de mando militares de Tarifa y de Algeciras. Es natural. Quien puede lo más, puede lo menos.

Hodgson, el agente inglés en Burgos, ha ido a Londres llamado por su Gobierno. Y ha dicho a éste, según cuenta la prensa británica, que los alemanes y los italianos y, sobre todo, los primeros, son dueños absolutos de la España facciosa, que el titulado generalísimo y sus titulados ministros no representan nada y que, si vencieran, España sería un país mediatizado, dividido en zonas de influencia y de explotación.

La destitución del almirante Moreno y la ocupación militar y naval de La Carraca, Tarifa y Algeciras por los alemanes no son sino nuevos eslabones de la cadena que, por culpa de unos ambiciosos sin patriotismo y sin honor, ha sido echada al cuello de la madre España.

Pero hay en ésta, aún, muchos millones de españoles honrados que lucharán hasta la muerte para que esa cadena se rompa...

## INFORMACION DE VALENCIA

### LOS PARTIDOS OBREROS

Valencia, 22.—Se ha reunido el Comité provincial de enlace de los partidos socialista y comunista.

Acordó dirigir a los soldados, mandos y comisarios del Ejército de Le-

### Un elocuente discurso del presidente Ortíz

Buenos Aires, 22.—Al celebrarse la solemne ceremonia de firmar el tratado de paz del Chaco, el Presidente de la Argentina, señor Ortíz, pronunció un discurso declarando que ambas Américas están unidas inseparablemente en la comunión del ideal y que el continente americano se inspira en los principios jurídicos del derecho de gentes y están frente a todo imperialismo.

### CEREMONIA DE LA UNION PANAMERICANA

Washington, 22.—El Comité directivo de la Unión Panamericana se ha reunido, bajo la dirección del señor Hull, en honor de la firma del tratado de paz del Chaco, que tiene lugar a la misma hora en Buenos Aires.

## Información del Extranjero

### FIN DE LA PRIMERA FASE DE LAS MANIOBRAS INGLESAS

Londres, 22.—Terminada la primera fase de las maniobras de defensa de las costas del mar del Norte, ninguno de los dos bandos ha podido conseguir una ventaja decisiva sobre el otro.

### UNA VISITA DEL GENERAL VUILLEMIN A BERLIN

París, 22.—El general Vuillemin, jefe del Estado Mayor de la Aviación francesa, irá en breve a Berlín para devolver la visita que el año pasado hizo a París el general Milen.

Esta visita estaba fijada hace varias semanas. Por lo tanto, no ha sido adecuada en las recientes conversaciones de los ministros francés e inglés,



# Nuestra Lucha

El "nacionalismo" de los "nacionales" entrega los frutos a los extranjeros

## EL ACEITE DE ARAGON VA A PARAR A LOS ITALIANOS

Por declaraciones de algunos recién llegados de la zona facciosa se tienen noticias de un hecho que evidencia, una vez más, lo que es el "nacionalismo" de los que a sí mismo se llaman "nacionalistas". Como demuestra el trato que dan los italianos invasores al pueblo de la zona dominada. Esos "nacionalistas" que les abrieron las puertas de la patria para consumir mejor su traición, deben sentirse satisfechos de su vergonzosa obra, cuando se prestan al robo de

que se hace objeto al pueblo que esclavizan. Véase la prueba. Hace algunas semanas se puso todo un parque de camiones a disposición de la intendencia italiana para que ésta realizase una misión impuesta por el alto mando extranjero. Se trataba de llevar a los puertos andaluces una gran cantidad de aceite requisado en numerosos pueblos de Aragón. Y los facciosos lo toleraron; y pusieron a disposición de los italianos los camiones.

Cientos de vehículos estuvieron dedicados al transporte.

A última hora las órdenes se modificaron, pero no para que el aceite quedara en la tierra que lo produjo, sino, simplemente, para que no todo se enviase a Andalucía con objeto de embarcarlo para Italia. Parte de él, según las órdenes de última hora, debía ser trasladado a Galicia y Guipúzcoa—y hacia allí fueron los camiones—para las fábricas de conserva italianas del noroeste y Norte de España.—S. I. S. P.

### CONTRA LA PIRATERIA ITALO-ALMANA

### Una carta de los armadores ingleses al "Financial News"

Londres, 22.—El presidente del Comité de armadores ingleses que comercian con España ha enviado una carta al "Financial News", en la cual destaca las graves consecuencias que pueden resultar para Inglaterra la amenaza contra la navegación de sus barcos mercantes.

De 140 buques que realizan comercio con España, 14 han sido hundidos y 30 averiados, resultando muertos 33 marineros.

Pide que Inglaterra garantice la navegación de los barcos ingleses, especialmente en momentos en que las compañías navieras están en crisis y la cuarta parte de los marineros en paro forzoso. Destaca que las exportaciones inglesas a la España republicana son importantes y entre ellas se encuentra el carbón por valor de 684.000 libras esterlinas.

### LA SESION MUNICIPAL

## Anormalidades en el pago de arbitrios de la Junta de Espectáculos de Madrid

Madrid, 22.—En la sesión del Consejo Municipal, el consejero republicano López Serrano denunció la anormal situación del segundo contribuyente por arbitrios municipales, o sea la Junta de Espectáculos de Madrid, que adeuda más de un millón por atrasos. La Junta mencionada, al denegarse le un concierto que proponía, se ha negado rotundamente a pagar, alegando que se dirige al Gobierno en súplica de una resolución ministerial que pusiera fin al asunto.

Calificó esta actitud de rebelde. Agregó que existen 439 denuncias por incumplimiento de deberes fiscales para con el pueblo de Madrid.

El alcalde dijo que si al llegar la próxima sesión no se ha resuelto este enojoso asunto, el Municipio empleará los medios coercitivos con que cuenta.

Aurora Rodríguez, comunista, pidió se habiliten guarderías infantiles para facilitar la incorporación de la mujer en determinados trabajos.

### UN VIBRANTE DISCURSO DEL TENIENTE CORONEL PIGNEIROA

Madrid, 22.—En el Hogar Cultural del Cuerpo de Seguridad, durante un acto conmemorativo del segundo aniversario de la guerra, después de haber varios oradores, el teniente coronel Pigneiroa resaltó la conducta de las fuerzas de Asalto. Dijo que no solamente se batieron con bravura en la zona leal, sino también en Sevilla y La Coruña, donde prefirieron morir antes que acatar al invasor.

vante su más fervoroso saludo y la promesa de que los socialistas y los comunistas no repararán en sacrificios para aportar a los combatientes la más práctica ayuda de resistencia.

Recomienda a sus afiliados que sean los primeros en incorporarse a las brigadas de fortificación, dando con su conducta un ejemplo para los demás fortificadores.

### EL PRIMER BATALLON DE VOLUNTARIOS FORTIFICADORES

Valencia, 22.—Ha quedado formado el primer batallón de voluntarios fortificadores de Valencia, que lo integran mil afiliados a los sindicatos ferroviario, gráfico y del comercio. Van también cuatro practicantes, dos médicos y cocineros suficientes.

El batallón ha salido ya para su destino.

### EL S. R. I.

Valencia, 22.—El S. R. I., en pocos días ha enviado al Ejército de Levante géneros por valor de 01.098 pesetas.

### LAS ACTIVIDADES DEL FRENTE POPULAR MURCIANO

Valencia, 22.—Se ha recibido un segundo convoy de material de fortificación enviado por el Frente Popular de Murcia.

### OTRO LLAMAMIENTO DE LA A. S. A.

Valencia, 22.—El Consejo provincial de la A. J. A. ha aprobado una circular llamando a la juventud a la defensa de la región, y en la cual se dan instrucciones para el reclutamiento de fortificadores y recogida de víveres y palas.

## BARCELONA

### EL "DIARIO OFICIAL"

Barcelona, 22.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" dispone que el teniente coronel de Infantería D. Francisco Navarro cese en la jefatura de los Servicios de Intendencia del Ejército de Teruel y pase a la situación de disponible gubernativo.

### ADHESION AL PRESIDENTE AZAÑA

Barcelona, 22.—Reunida la minoría de Izquierda Republicana, ratificó su fervorosa e incondicional adhesión al señor Azaña, con motivo de su último discurso

Visado por la censura